Rättigheter inte räddning

Forskning är viktigt och det är därför vi inte ska luta oss på endast 1 studie av 120 deltagare utförd på begäran av en organisation med en tydlig moralisk agenda(1) när vi ska dra slutsatser som påverkar lagar. Vi lutar oss på den samlade forskningen utförd av bl.a. människorättsorganisationer som Amnesty(2) och vad dom som påverkas av systemen vill ha och det svaret är tydligt. Vad den överväldigande majoriteten av oss kräver och behöver är en avkriminalisering och rättigheter.  

Detta är en position som inte bara stöds av Amnesty och FN(3), HRW(4) med flera utan även av tusentals och åter tusentals sexarbetare över hela världen. Arbetare som representeras av organisationer som Red Umbrella Sweden och över 100 andra organisationer(5). Vi är alltså inte bara "några enskilda individer".

Att påstå att det är vi som får höras är rent ut sagt skrattretande. Våra röster tystas ständigt. Vi utestängs från rummen och debatterna om vi inte stödjer den officiella hållningen att det vi gör är våld och accepterar er "räddning". Vi blir nekade att delta i Pride, som startades av sexarbetare, politiker ignorerar oss när dom stiftar lagar som påverkar oss, media publicerar inte våra artiklar eller bjuder in oss att delta i den offentliga diskussionen. Ni ber bokstavligen media att inte ge oss mer utrymme i er debattartikel!  

Utökningen av den svenska modellen kommer leda till ett utökat förtryck och fara för sexarbetare. Vi kommer se en ökning av utvisningar, vräkningar, kriminalisering av vänner och partners, utökad övervakning av våra liv, diskriminering, utökat stigma, utökat våld, otrygga arbetsförhållanden och så mycket mer.

Ett tydligt exempel på detta är dom rasistiska lagarna bristande vandel och utlänningslagen. Utlänningslagen används redan för att utvisa migranter som jobbar som eskorter och ni arbetar för att det ska användas mot digitala sexarbetare med. Ni säger att ni inte stödjer utvisningarna som redan pågått och fortsätter pågå men stödjer utökningen av ett system som leder till mer utvisningar. Hur hjälper det oss?

Den svenska modellen är ett misslyckande och har inte förbättrat förhållandena för sexarbetare överhuvudtaget, tvärtom. Vi som jobbar med detta vet vad vi vill ha och forskningen står bakom oss. Rättigheter!
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